

让城市发展更有温度——

聊城：市政管理“兜底”民生需求

聚焦 创城

市政篇

□ 本报记者 李梦 高田
本报通讯员 张蕊

聊城市东昌府区昌三宝商店老板李怀强，一个多月前，把一面写有“真心为民、服务群众”的鲜红锦旗送到了聊城市城市管理局市政管理处。

与周围两家商户合计着该怎么表示谢意呢，干脆做面锦旗送给聊城市市政管理处。据市政管理处市政设施养护所副所长许良国介绍，由开发商自行建设的人行道六米红线范围外的区域，应由物业或者是业主自行修复，但像昌三宝商店这类商住楼涉及业主较多，既没有物业公司管理，也难以找到当年的开发商，很难协调各方配合修复，人行道损坏问题始终得不到解决。

工人。近两个月，仅因整修人行道这一项民生事，市政管理处就收到了四面锦旗。聊城市市政管理处主动“兜底”解决的还有管理同样复杂的井盖问题。

念，在市政管理上一切顺应市民诉求，努力做到让城市发展更有温度，市民生活更加美好。”李其超说。

□记者 肖会 通讯员 王金梅 付廷涛 张金岗 报道
本报聊城讯 9月18日，经过十几次劝解引导，针锋相对5年多的“对头”邻居，终于相互道歉，握手言和了。

『三三制』调解法丰富了『枫桥经验』

烟庄派出所实现矛盾调解处置质效最大化

烟庄派出所所长刘艳华告诉记者。近年来，在冠县公安局开展的基层派出所创建“枫桥式公安派出所”活动中，烟庄派出所坚持树牢“化解矛盾、服务群众、守护平安”的总体思路，全力构建“多元化化解矛盾，全时空守护平安，零距离服务群众”，使“枫桥经验”在烟庄落地生根、创新发展。

脱贫攻坚 聊城在行动

大棚承包户申桂峰的还账单——

4年还债三十万 小康生活看得见

66岁的冠县梁堂镇北黄村村贫困户申桂峰，每天早4点多起床后，便一头扎进负责的黄瓜大棚内，一忙就是十几个小时。

2012年，大儿媳患上直肠癌，申桂峰一家四处借钱为她看病，两年后大儿媳因病离世。这个家庭已累计欠下30多万元的外债。

让贫困户免费承包2年。申桂峰有种植黄花的经验，我们决定由他承包黄瓜大棚，增加收入。”梁堂镇扶贫办主任沙元虎说。

好，价格也高，第一年就净挣了9万元。日子好过些了，申桂峰便开始考虑还债。

贫困户张光岭成了『万元户』

66岁的张光岭没想到自己有朝一日能成为“万元户”，还是每天上班领工资的工人。张光岭是临清市新华路街道东陶屯村的贫困户，从小患大脑疾病，身体虚弱干不了重活，每个月只能打零工挣几百块钱维持他和八十多岁老母亲的日常生活。

56岁的张光岭没想到自己有朝一日能成为“万元户”，还是每天上班领工资的工人。张光岭是临清市新华路街道东陶屯村的贫困户，从小患大脑疾病，身体虚弱干不了重活，每个月只能打零工挣几百块钱维持他和八十多岁老母亲的日常生活。

2017年9月，申桂峰正式承包了大棚。按照政策，他免费承包的大棚2年后偿还建设费用，不取利息。大棚收益全归个人所有，并且公司长期提供免费技术支持帮扶。

“要不是上级有这种好政策，我们一家现在吃饭都困难。”申桂峰感慨道，“棚里的收成越来越好，剩下的20万元欠款，我打算2年多还清。等我还清欠债之后，离小康生活就不远啦。”



9月19日，在聊城经济技术开发区蒋官屯办事处中国聊城江北花木交易中心，工作人员在修剪整理花卉，迎接节日市场。

重度脑瘫青年用鼻尖敲出200余首诗歌 张久宾有颗“文化心”



还有什么能够阻挡张久宾对于文学的热爱呢？张久宾，1989年出生在莘县柿子园镇一个农村家庭，患先天性重度脑瘫，3个月大确诊后，父母便四处寻医问药，几乎倾尽家财但病魔还是没有绕过这个小生命。

不方便就直接用鼻尖触碰键盘。”张永贵拿出一部按键已经模糊不清的手机让记者看。不厌其烦的长期练习，他终于可以借助手机“说话”了。

低头，几年来一直顽强地创作诗歌。”柿子园镇扶贫办主任邵元龙说，考虑到张久宾的身体状况，他父母除了种地没有其他收入，当地将其纳入建档立卡贫困户，落实扶贫优惠政策，对他进行帮扶。

更多报道详见大众报业·大众日报客户端聊城频道

熬过苦日子 迎来好日子

王士梅的舒心事一桩接一桩

最近，阳谷县郭屯镇辛集村村民发现，今年45岁的王士梅脸上有了笑容。11年前，王士梅的丈夫在一场车祸中离世，从此她失去了笑容。

转机开始于2016年。那一年，王士梅被政府纳入建档立卡贫困户，帮扶干部将她介绍到就近的大棚蔬菜基地打工，她3个孩子的学费也全部予以减免。

下，多次到南京、上海进行专业治疗，如今病情已基本稳定。“苦日子总算熬过去了。有了扶贫干部帮忙，我们的日子终于有了盼头。”回忆起这两年的变化，王士梅原本紧锁的眉头舒展开了。

“再有一天半月就可以采摘了，到时候自家吃不了的蔬菜、瓜果还可以拿到集市上卖。”汇鑫街道村民经济来源主要依靠打工、种地。为增加村民收入，村“两委”结合实际，引导村民把房前屋后的闲置地开发成小菜园。